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                                                    精品学习网

初中物理中考模拟练习题

（120分钟，100分）
一、填空题：（每空1分，共26分） 

　　1.在研究地球同步卫星的运动时，若以地球为参照物，则同步卫星是__________的；若以太阳为参照物，则同步卫星是__________的。 

　　2.力作用在物体上产生的效果与力的大小、________和作用点有关。 

　　3.如图3-1所示，光线在空气和玻璃的界面上发生了反射和折射，若入射光线与界面的夹角是30°，则反射角是__________。界面MM'的__________侧是空气。
　　　[image: image1.jpg]


 

　　4.改变物体内能的方法有A__________B__________两种。 

　　5.如图3-2所示是某晶体的温度随加热时间变化的图象。由图可知这种晶体的熔点是__________℃，图中与横轴平行的BC段表示这种晶体处于__________过程。（填物态变化的名称）。
　　　[image: image2.jpg]- BIE ()



 

　　6.使气体液化的方式是__________和__________。 

　　7.内燃机一个工作循环，是由吸气、__________、做功和排气四个冲程组成的。热机是把热能转化成__________能的机器。 

　　8.阻值相同的三个导体并联后的总电阻为4欧，则每个导体的电阻为__________欧。 

　　9.如图3-3所示电路，电源电压不变，当电键K闭合后，滑动[image: image3.jpg]
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　10.柴油的燃烧值是10200千卡／千克，完全燃烧5克的柴油放热__________卡。若这些热量完全被水吸收，能使__________克水的温度升高50℃。 

　11.标有“220V 44W”的电热器接在220伏的电路中，工作100秒它所消耗的电能是_______焦耳，通过这个用电器的电流是_______安。若此用电器接在110伏特的电路中，它的电阻是__________欧。
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么它露出水面的体积与没入水中的体积之比是__________。
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物体紧压在竖直墙上，物体对墙的压力为__________牛顿，物体对墙壁的压强为__________帕斯卡。 

　14.如图3-4所示电路，当电键K闭合后，螺线管的__________端为N极。想使螺线管的磁性减弱，可以改变电阻箱的阻值，是插入还是拔出铜塞？答：__________。
　　[image: image7.jpg]


 

二、判断题：（每题1分 共8分） 

　　1.光的传播路线不总是直的。　（）
　　2.凸透镜对光线起会聚作用。　（）
　　3.刹车后不能马上停下来，是由于摩擦阻力小于汽车惯性的缘故。　（）
　　4.密度计上的刻度值表示的是液体密度与水的密度的比值，并且是“上小下大”的。 （）
　　5.机械效率越高的机械越省力。　（）
　　6.晶体都有一定的熔化温度，叫做熔点，非晶体没有一定的熔点。　（）
　　7.高压锅是利用压强增大、沸点降低的道理更快地煮熟食物的。　（）
　　8.奥斯特实验表明，电流的周围存在着磁场。　（） 

三、作图题：（每题2分 共14分） 

　　1.在图3-5的虚线框内填入适当的光具，并完成光路。
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　　2.图3-6中，S'是发光点S经凸透镜折射后所成的像，画出入射光线经透镜折射后的折射光线，并确定透镜的焦点。
　　　[image: image9.jpg]E3—6



 

　　3.用图3-7所示的滑轮组提起重物，画出最省力绕绳的方法。
　　　[image: image10.jpg]A




 

4.用道钉撬来撬铁路枕木上的道钉，O是支点，在图3-8中作出它的动力臂和阻力臂。
　　　[image: image11.jpg]F2
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5.在图3-9所示电路的适当位置，标出表示伏特表和安培表的符号，并用“＋”或“－”标明正、负接线柱。
　　　[image: image12.jpg]B3—9



 

　　6.在图3-10中，根据小磁针N极静止时所指的方向，标出条形磁针周围磁感线的方向和磁铁的N、S极。
　　　[image: image13.jpg]


 

　　7.在图3-11中，根据通电导体横截面积中电流的方向，标出电流周围磁感线的方向。
　　　[image: image14.jpg]


 

四、实验题：（共8分） 

1.用一调好的天平称一物体的质量。横梁平衡时，右盘里有20克、5克的砝码各一个，其中游码的位置如图3-12所示，则被测小铁块的质量是__________克。（2分）
　　　[image: image15.jpg]B3—12



 

2.测小灯泡正常发光时的电阻。给你的器材有额定电压为2.5V的小灯泡、安培表、伏特表、两节干电池、滑动变阻器、开关和若干导线。（6分）
　　　(1)画出实验的电路图。
　　　(2)若小灯泡正常发光时，安培表的示数如图3-13，则小灯泡的电阻：R＝__________＝__________＝__________。（公式） （代入数据） （结果）
（精确到百分位）
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五、选择题：（每题2分，共30分。1-10题有唯一正确答案；11-15题有一个以上正确答案） 

　　1.相对于地面来说，下面的哪个物体，它的运动状态没有发生变化？　（）
　　　A. 在水平面上做匀速圆周运动的小球
　　　B. 紧急刹车后继续向前滑行的汽车
　　　C. 点火时，被发射升空的火箭
　　　D. 匀速上升的电梯 

　　2.一木块重10牛顿，在2牛顿的水平拉力的作用下在水平面上匀速前进了5米，拉力对木块所做的功是：　（）
　　　A.50焦耳 B.10焦耳 C.0焦耳 D.60焦耳 

　　3.上题，木块在运动过程中所受的力是：　（）
　　　A.重力 




B.重力、支持力
　　　C.重力、支持力、拉力 

D.重力、支持力、拉力和摩擦力。 

　　4.有甲、乙两台机器，若甲所做的功是乙所做的功的两倍，而甲做[image: image17.jpg]AR ZAARE %, MRE, ZHTRe, .




　（）
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　　5.1千克的冷水和5千克的热水混合（不计其热损失），则：　（）
　　　A.冷水吸收的热量大于热水放出的热量
　　　B.冷水吸收的热量小于热水放出的热量
　　　C.冷水升高的温度大于热水降低的温度
　　　D.冷水升高的温度等于热水降低的温度 

　　6.铁、水的初温、质量相等，它们放出相等的热量后，将铁块投入水中，则：　（）
　　　A.铁吸热、水放热 B.没有热传递
　　　C.温度从水传向铁 D.铁放热，水吸热 

　　7.用不带电的金属棒接触带正电的验电器时，验电器金箔的张角减小，则下列说法正确的是：　（）
　　　A.质子从金属棒转移到验电器
　　　B.质子从验电器转移到金属棒
　　　C.电子从金属棒转移到验电器
　　　D.电子从验电器转移到金属棒 

　　8.下面的哪种办法可改变一段金属导线的电阻：　（）
　　　A.增大导体两端的电压
　　　B.减小通过导体的电流
　　　C.延长通电的时间
　　　D.将导线拉长到原来的2倍 

　　9.质量和初温相等的甲、乙两种金属块，先将甲放入低温的水中，水温升高了5℃。取出甲，再把乙放入同一水中，水温升高了5℃。比较甲、乙两种金属的比热（以上过程均达到热平衡）则：　（）
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　　10.将标有“24V 8W”、“12V 4W”、“36V 60W”的甲、乙、丙三盏灯，并联接在12伏的电源上，消耗功率最大的是：　（）
　　　A.甲灯 B.乙灯
　　　C.丙灯 D.三盏灯消耗的功率一样大 

　　11.物体沿斜面匀速下滑时，它的：　（）
　　　A.势能减少
　　　B.机械能增加
　　　C.机械能不变
　　　D.机械能减少 

　　12.物体在凸透镜二倍焦距以外，当它向二倍焦距处移动的过程中，它的像：　（）
　　　A.始终是放大的 B.始终是缩小的
　　　C.逐渐变大 D.逐渐变小
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　　14.甲、乙两个实心球体的体积均为V，它们的密度和水的密度的[image: image24.jpg]EFRRp >0, P, BRERBIOKE, HENBILE:



　（）
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　　15.如图3-14所示，物体A重10牛顿，物体B重5牛顿，杠杆处于平衡状态。若将物体A浸入水中，则下列哪种情况杠杆仍有可能平衡？（杆重和摩擦不计）　[　　]
　　　[image: image26.jpg]B 3—14





　　　A.增加物体B的质量 B.减少物体B的质量
　　　C.将支点O向左移动些 D.将支点O向右移动些 

六、计算题：（共14分）
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　　　2.（6分）起重机把质量是0.5吨的钢材,以1.5米/秒的速度匀速向上提升,求:
　　　　（1）1分钟内起重机将重物提升的高度是多少?
　　　　（2）1分钟内起重机做了多少有用功?
　　　　（3）若起重机的效率为60％,它的总功率多大?
　　　　　　（g取10牛顿／千克） 

　　　3.（4分）如图所示电路,电源电压保持不变,调节滑动变阻器使伏特表的示数为10伏特时,变阻器所消耗的电功率为10瓦,调节滑动变阻器到另一位置时,伏特表的示数是5伏特,此时变阻器所消耗的[image: image28.jpg]BIERT SR, REFAEUMEAEAMRR AFEE.
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答案
初中物理中考模拟练习（三）参考答案

（120分钟，100分）

一、填空题：（每空1分，26分） 

　　1.静止，运动 2.方向
　　3.60°，左 4.作功，热传递
　　5.80，熔化 6.降低温度，增大压强
　　7.压缩，机械能 8. 12
　　9.不变，变暗 10. 51000，1020
　　11. 4400，0.2，1100 12. 2∶3
　　[image: image30.jpg]13.50, 10*




　　14.a，拔出 

二、判断题：（每空1分，共8分） 

　　1.√ 2.× 3.× 4.√ 5.× 6.√ 7.× 8.√ 

三、作图题：（每题2分，共14分） 

　　1.折射光线1分，正确找出焦点1分。
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　　2.
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　　3.
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　　4.
　　　[image: image34.jpg]



　　5.6.7.图略 

四、实验题：（共8分） 

　　1. 27.4克 （2分）
　　2.(1)电路图略 （3分）
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五、选择题：（每题2分，共30分） 

　　1.D 2.B 3.D 4.D 5.C 6.A
　　7.C 8.D 9.B 10.C 11.AD 12.BC
　　13.BC 14.BC 15.BC 

六、计算题（共14分） 

　　1.（４分）
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　　　另一种推导方法：
　　　[image: image39.jpg]



　　2.（6分）
　　(1)h＝vt （1分）
　　　　＝1.5米/秒×60秒＝90米 （1分）
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　　(3)
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　　　　解得：U＝20伏 （1分）
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